

# Govor tov. Kardelja v Črnomlju

(Nadaljevanje s 1. strani)

Nato je tov. Kardelj govoril o uspehih naše graditve, o petletnem planu ter o obveznostih, ki jih imajo poedinca glede na naš petletni plan. Z ozirom na odkup je dejal sledeče:

Vzemimo primer odkupa. Vi veste, da država odkupuje kmetijske pridelke in živino zato, da bi zagotovila normalno prehrano, prebivalstva. Če ne bi na sedanj način doma intenzivno odkupovali pridelkov, bi se morali odreči kupovanju marsikaterih nujno potrebnih strojev, ki jih potrebujemo za naše nove tovarne, in surovin, ki jih potrebujemo za našo industrijo. Planski odkup kmetijskih pridelkov je potemtakem za nas sedaj nujen, on je sestavni del naših naporov v borbi za izpolnitev petletnega plana. In kolikor bolje in pravilneje bo tekla ta odkup, toliko lažje nam bo izpolniti petletni plan in toliko prej bomo lahko začeli olajševati odkupne obveznosti. Delovni kmetje bi morali biti potemtakem sami zainteresirani, da teh nekaj let, ki so za nas pač najtežja, država ne bo imela velikih težav pri odkupu, kajti od izvršitve petletnega plana bo imelo korist tudi samo delovno kmečko ljudstvo in ono celo v prvi vrsti.

Pa vendar odkup ne gre vedno tako, kakor bi moral iti.

Gotovo je res, da je prvi vzrok težav pri odkupu v tem, da je naš plan odkupa relativno velik in velikokrat za kmeta že sam po sebi precej težak. Toda kljub temu ta plan vendarle obsega znatno manjše količine žita, mesa itd., kakor pa so bile količine teh pridelkov, ki jih je pred vojno prinašal kmet na trg. To pomeni, da te količine obstoje. Če tudi upoštevamo dejstvo, da potroši danes doma kmet več svojih pridelkov, kakor jih je potrošil pred vojno, vendar v celoti vzeto sedanje odkupne količine ne bi smele biti našemu kmečkemu ljudstvu prevelika obremenitev, ki je ne bi mogel prevzeti brez škode za svojo kmetijo. Odkod torej izhajajo vzroki težav in nepravilnosti, ki se čisto dogajajo pri odkupu? Po našem mnenju sta tu dva glavna neposredna vzroka.

Prvič je tako, da ogromna večina kmetov sicer pošteno izpolnjuje svoje obveznosti, toda manjši, spekulantski del, na vse načine poskuša izigrati uredbe ljudske oblasti in se osvoboditi obveznosti. In kaj se potem zgodi?

Država mora odkupiti zadostne količine hrane, kajti milijoni delovnih ljudi v tovarnah, rudnikih, uradih itd. so odvisni od tega odkupa. Višji državni organi pritiskajo na nižje, da morajo izpolniti plan odkupa. Te organe pa izigrava in goljufa ta spekulantska manjšina, o kateri sem prej govoril, ki skriva pridelke ali seje namesto pšenice stvari, ki niso pod režimom odkupa, ali redi eno stvar namesto druge itd. In ker so se ti spekulanti izmuznili iz rok nižjih organov ljudske oblasti, ti sedaj povečujejo odkupne obveznosti tistemu delu kmečkega ljudstva, ki sicer želi pošteno izpolnjevati svoje obveznosti. To seveda ni prav, toda krivda ni samo na teh organih, ampak predvsem na tistih spekulantih, ki izigravajo svoje obveznosti in s tem povečujejo obveznosti poštenim kmetom. In krivda je tudi, če hočete, na poštenih kmetih, ki niso sami nagnali spekulante v svoji vasi, naj izpolnijo svoje obveznosti.

Kako se daje odpraviti te nepravilnosti? Samo na en način, namreč s tem, da odkup ne bo samo stvar okrajnega odbora in odkupnih organov, ampak stvar siceršnega delovnega kmeta. Potrebno je, da vsa vsa sodeluje v razdelitvi odkupnih obveznosti, ne pa da posamezen kmet misli, da njega nič ne briga, kako drugi izpolnjujejo svoje obveznosti. Naši delovni ljudje na vasi in v mestih se morajo neprestano zavedati, da se vsaka škoda, ki jo spekulanti napravijo državi za neizpolnjevanjem svojih obveznosti, nujno odraža v povečanju težav in v poslabšanju položaja ostalega delovnega ljudstva. Potrebno je torej, da se za pravičen potek odkupa zares zavzame vse delovno ljudstvo. Potrebno je, tovariši in tovarišice, da nikoli ne pozabite, da je treba odkupne pane — tudi kadar so zelo veliki — prav tako nujno izvršiti, kakor je nujno, da postavimo našo težko industrijo, če se hočemo osvoboditi naše zaostalosti. A brez izpolnjevanja odkupnih planov ni in ne more biti ne teže industrije in ne vsega drugega, kar je zapisano v našem petletnem planu. Ljudska oblast vas poziva, tovariši in tovarišice, da ji daste vse svoje pomoč tudi na področju pravilne organizacije in pravilnega izvrševanja odkupnega plana.

Seveda, tovariši in tovarišice, mi ne mislimo, da je naš sedanj način odkupa najboljši in da je nekakšen socialistični ideal. Ne, nasprotno, mi odkrito govorimo, da je odkupni plan precej velik, da je za kmeta velikokrat močno obremenitev, da zahteva od njega tudi žrtve, skratka, mi mislimo, da naš odkup ne le da ni noben socialistični ideal, ampak da je v nekaterih pogledih v svojih sedanjih oblikah in v sedanjih celih škodljiv za razvoj našega kmetijstva. Zato se vlada dobro zaveda, da moramo podvzeti vse ukrepe, da bi čimprej lahko prešli ki takim oblikam odkupa, ki bi bile bolj v skladu z neposrednim ekonomskim interesom delovnega kmeta.

Toda danes, tovariši in tovarišice, v borbi za petletni plan, ko napenjamo vse svoje sile in ko vsak del našega delovnega ljudstva prispeva svoj delež k naporom in žrtvam za skupno stvar, danes so sedanje oblike odkupa nujne, kajti brez njih ne bi mogli zadovoljiti naših prehranskih potreb.

Letos bomo že napravili znaten korak naprej v pogledu olajšanja odkupa. Zvezna vlada pripravila uredba o odkupu letošnjih pridelkov, ki bo kmetom olajšala izpolnjevanje odkupnih obveznosti. Značilnosti te uredbe so naslednje:

Prvič bo celoten odkup za vse kategorije kmečkih domačij pokrit z industrijskim blagom po vezanih cenah. Jasno je, da bo polno kritje odkupljenih kmetijskih pridelkov z boni za industrijske izdelke po vezanih cenah občutno popobljalo življenjske pogoje za kmečko ljudstvo.

Drugič pa bo nova uredba prekinila dosedanje vsakoletne prepire o porazdelitvi obveznosti. Uredba bo predvidela posebej »list kmetij«, ki ga bo imel vsak kmet v svoji hiši. Na osnovi podatkov o stanju kmetije, bo ta list predvideval, kaj lahko kmet z normalnim gospodarjenjem, ki je v veljavi v tem kraju, pridelal preko vsega leta in na tej osnovi se bo določal odkupni plan. Celoten sistem bo torej postavljen tako, da se bo vsaki domačiji v skladu z njenimi možnostmi že v začetku leta določila količina obveznega odkupa za vs. pridelke, ki pridejo v poštev. Te obveznosti se bodo vpisale v omenjeni »list kmetij«, ki ga bo potrdil KLO, ko bo ugotovil, da domačija obveznosti zares lahko izpolni in da je pravično določena. Z vsa, kar bo preko teh količin, bo lahko kmet svobodno razpolagal.

Prednost tega sistema bo predvsem v tem, da bo kmet že v začetku leta imel čiste račune o svojih obveznostih in a bo potem lahko napravil tudi svoj lastni plan. Če bo povečal svojo proizvodnjo, bo imel večje preseške, in si bo popobljajal položaj. Če pa bo zanemarjal proizvodnjo, bo imel manjše preseške, kar pomeni, da bo imel obveznosti in mu bo šlo slabše. Poleg tega bo ta sistem nagajal tiste spekulante, ki k. žej, težnje k zmanjšanju, k abrotiranju proizvodnje — da bodo pravilno obdelovali polja. Kajti če neko noče pridelati dovolj pridelkov, čeprav bi jih na svoji zemlji lahko, potem ima ljudska skupnost pač pravico vprašati »akega spekulanta čemu ni izpolnil svoje obveznosti. Če mora vsak drug delovni človek na svojem delovnem mestu izpolnjevati svoje obveznosti i če se bori, da bi čim višje preoračili delovne norme, potem pešičiti spekulantov na vasi ne bomo dopustili, da bi roke držali v žepu, medtem ko bi njihova z mlja ležala nezasejana in neobdelana.

Ten pa seveda še ni rečeno, da bodo z novim sistemom odkupa vse težave odkupa same po sebi izginile. Ne, naš odkup je letos še precej visok in mora biti visok iz razlogov, o katerih sem prej go oril. Toda ni tako visok, da ga ne bi mogli izvršiti brez škode za gospodarstvo naših delovnih kmetov, pod pogojem seveda če bo naša ljudska oblast imela podporo delovnih kmetov samih. Oni sami morajo izvršiti potreben pritisk na spekulantsko nastrojeno ljudi na vasi, kajti z vnašanjem nerada v sistem odkupa imajo največ škode sami delovni kmetje. To v prvi vrsti seveda veča tudi za sestavljanje »lista kmetij«. Če ne bo vsak tak list poln skupne diskusije celega vasi, potem se bodo še dogajala nerodnosti. Kjer pa bodo ti listi res sprejeti in določeni od cele vasi, tam bo narejen red in ne bo potrebno večno pošiljati raznih kontrolnih komisij na vas.

Prepričan sem, tovariši in tovarišice, da boste tudi vi podprli te ukrepe naše ljudske oblasti in s tem tudi zmagovito izpolnitev našega petletnega plana, ki bo najlepša nagrada za naporno, toda veličastno in slavno delovno bitko, ki jo danes bode delovno ljudstvo mesta in vasi.

Seveda, temeljit preokret v našem kmetijstvu bodo napravile šele obdelovalne zadrage. Starejše, že utrjene obdelovalne zadrage so že danes pokazale, kaj se da napraviti za napredek kmetijstva z boljšo organizacijo dela in z višjo tehniko na velikem združenem posestvu. Obstoječe obdelovalne zadrage je potrebno čim hitreje utrjevati, da bodo s svojimi uspehi in s primerom, kako se popobljšuje življenje delovnemu kmetu, pokazale ostalim kmetom, ki še z nezaupanjem gledajo nanje, da je obdelovalno združenstvo najboljša in najhitrejša pot k napredku našega kmetijstva in k blagostanju vsakega kmeta delovnega kmeta. Pri vsem tem pa moramo ponovno poudariti, ne samo da nikogar ne smemo siliti v zadrage, ampak da smatramo — kakor je nedavno rekel tovariš Tito —, da je vsak pojav neposrednega ali posrednega prisiljevanja v zadrage — kar se žal pri nas še dogaja semertja, tudi gospodarsko škodljiv. Mi imamo dovolj izkušnji o tem, da ljudje, samo tedaj dajejo pri delu velike rezultate, če zavestno delajo, če vedo, za kaj in za koga delajo, in če vedo, kakšni bodo rezultati tega dela. Nam so torej potrebne take obdelovalne zadrage, kjer bodo vsi njeni člani zavedni aktivni borci za čim večje uspehe. Našim današnjim združenikom, ki vsak dan dosega nove uspehe, velikokrat v zelo težkih pogojih, bo za vedno ostalo častno in slavno ime pionirjev, ki so smelo zoraali v ledino v času, ko je večina še nezaupano gledala na njihovo delo. Toda uspehi teh naših pionirjev socialističnega kmetijstva bodo postopno prav gotovo današnje nezaupano večino ljudi spremenili v manjšino, a končno bodo obdelovalne zadrage gotovo odnesle popolno zmago, na sredo in blago stanje našega kmečkega ljudstva. Do tedaj pa mora pomoč naše ljudske oblasti veljati tako obdelovalnim zdragam kakor delovnim kmetom, ki se še niso odločili, da bi vstopili v te zadrage.

Tovariša Kardelja so zborovalci večkrat prekinili s ploskanjem in odobravanjem.

# Na predvolivnem sestanku v Žetalah 19. marca so volivci izrazili tamkašnje težave

V zvezi s pripravami za volitve v Zvezno skupščino je teren okrog Žetal skoraj najslabši v ptujskem okraju, saj se je že več predvolivnih sestankov končalo brez pravega efekta, odnosno so bili sploh onemogočeni. Zato je bil v nedeljo, dne 19. t. m. sklican ponoven sestanek, katerega sta se udeležila tudi sekretar OK KPS in predsednik OLO tov. Leskovec ter organiz. sekretar tov. Mavser. Tov. sekretar jim je orisal položaj, v katerem se je nahajalo gospodarstvo v predaprilski Jugoslaviji, orisal težaven položaj kmetov, poljskih delavcev in delavstva po tovarnah ter izkoriščanje po domačih in tujih kapitalistih. Nato je prikazal težave, ki jih imamo v zvezi z našo socialistično izgradnjo, zaradi česar se moramo marsičemu odreči in moramo marsikaj biti tudi trdi in ostri, predvsem, ker je med kmeti še marsikaj raznih spekulantov, ki bi radi ljudsko oblast izživali. Jasno je, da so se pri tem dogajale tudi večje in manjše napake, katere pa se bodo in se morajo popraviti.

Volivci so vse to z zanimanjem poslušali, vendar kakor se jim je bralo iz obrazov in kakor se je videlo iz diskusije, marsikateri vsega tega ni mogel pravilno razumeti in je videl samo težave, v katerih se sam nahaja in nepravilnosti, katere so se njemu dogodile.

Tov. Mavser jim je nato obrazložil pomen in način volitev, ureditev naše ljudske demokracije in druga gospodarska vprašanja, kar so vsi z zanimanjem poslušali.

Medtem je prišel tudi orđ. sekretar Oblastnega komiteta Maribor tov. Luter. Prišel je med ljudi iz Žetal kot njihov

## Delavci in kmetje iz Žetal so bili veseli nedeljskega obiska iz Maribora

19. t. m. popoldne je Žetale obiskala folklorna skupina SKUD-a »Slave Klavora« iz Maribora. Predvajala je koroške, kranjske, štajerske in hrvaške narodne plesne in pesmi. Kljub temu, da je bilo prebivalstvo pozno in površno obveščeno, se je zbralo okrog 180 ljudi, predvsem mladine iz hribov bližnje in daljne okoliče, da vidi kulturno-umetniški spored. Vsi gledalci so se predvajanju naravnost divili, kaj takega še večina od njih sploh ni videla. Saj tudi ni nič čudnega, ko pa kmečki in bajtarski ljudje po teh hribovih trdo garajo skozi vsa leta na koščku svoje skope zemlje. Edina njihova pot je ob nedeljah v cerkev ali parkrat letno v mesto, da si nakupijo kakšnih stvari. Da bi obiskovali kakšne kulturne prireditve, pa sploh ni govora.

Vodja umetniške skupine jim je pojasnil, da spada ta njihov obisk v sestav njihove obveznosti za predvolivno tekmovanje, da so vsi, ki nastopajo, tovarniški delavci, katerih večina je izšla iz podeželja, ki svoj prosti čas izrabijo za učenje v raznih kulturno-umetniških krožkih, ob nedeljah na obiskujejo vasi na podeželju, da kmečkim ljudem nudijo

## Člani sindikalne podružnice »Obutev« iz Puča so obiskali Žetale

V nedeljo, 12. marca so nas obiskali člani obrtniške zadrage »Obutev« iz Puča. Zabili so si zelo plemenito in res socialno nalogo, da bodo v počastitev volitev v Ljudsko skupščino uporabili nedelje za to, da bodo najsiromašnejši šolski mladini in socialno ogroženem brezplačno popravili čevlje.

Pri tej akciji smo bili v Žetalah prvi na vrsti. Eklipe 24 delavcev sta vzorno vodila tov. Junger in Kmetec. Od 9. do

## Setveni aktiv pri OLO Ptuj je razpravjal o setvenih vprašanjih

Okrajni setveni aktiv pri poverjeništvu za kmetijstvo OLO v Ptujju je reševal na prvi seji 15. marca t. l. razne predloge in poročila s terena glede evidence o setvenih površinah, glede semen za pomladno saditev in setev, glede gnojil in strojnega parka.

Po razpravi o težavah v zvezi z evidentno službo o izvršenih setvenih nalogah so razpravljali o naročilih semenskega krompirja Kmečko delovnih zadrug, Zdrušnih ekonomij in državnega sektorja. Potrdili so naročilo Kmečko delovne zadrage v Središču, ker je ta imela lani slab pridelok krompirja, zavrnila pa so naročilo Industrijske ekonomije v Strnišču. Ugotovljeno je bilo, da je imela Industrijska ekonomija v Strnišču 69 ha zemlje posajene s krompirjem. Tega čez zimo ni strokovno skladiščila. V 25 do 30 m dolgih brezraznih jamah, ki niso bile dovolj obložene s slamo, je segnilo precej krompirja. Sprejet je bil predlog, da bodo dobili naročniki manjših količin iz KZ, ZE in drž. posestev semenje te količine v celoti, naročniki večjih količin pa bodo dobili le 50 odstotkov. Razpravljali so tudi o predlogu, da bi morala biti letošnja semena cenejša kot so bila sicer. Ugotovili so, da bo socialistični sektor preskrbljen s semenskim krompirjem, privatni sektor pa si bo moral medsebojno pomagati z izmenjavo in drugače, če ne bo imel dovolj semenskega krompirja.

Zivahna je bila razprava o prijavnih potrebah umetnih gnojil. Od planiranih količin je prejeeto le 22% planirane teže gnojil, zraven tega pa v tem planu niso zajete ekonomije RKGS in ekonomije ObLO. Kmečko obdelovalna zadruga Osojnik je zaprosila OLO za izposlovanje 17 ton nitrofoskala poleg količin, ki jih že ima pripravljeno. Sklenjeno je bilo, da bo do prvotno ugotovljene obseže za-

stari znanec iz NOB, saj je delal med njimi nad eno leto v najtežjih časih 1944-45. V kratkih, ognjeviti besedah jim je obudil spomine na čase, ko so bili ljudje pripravljeni dati partizanom vse in so tudi včasih dajali več, kot pa so dejansko potrebovali, bili so z njimi povezani na življenje in smrt. Sedaj, ko nam je medsebojna povezanost ravnotako in še bolj potrebna, morajo delavci, kmetje in predstavniki ljudske oblasti misliti in čutiti vsi eno, t. j. dvigniti in osamosvoiti gospodarstvo, izgraditi socializem in s tem postaviti pogoje, da nam bo vsem enkrat šlo boljše.

Te besede so ljudi neverjetno sprostile in razgibale. Začeli so izražati napake, ki so se pripetile tako pri odkupih, kakor pri odmeri davčne osnove, kar se sploh ni pretresalo na sestankih itd. Tako se je sestanek, kateremu je prisostvovalo preko 200 volivcev in je trajal nad tri ure, v živahni diskusiji in pojasnjevanju uspešno zaključil in so volivci vztrajali do konca, kar sicer drugače ni bila navada.

iz vsega se je videlo, da se ljudje iz Žetal dejansko bavijo s težavami in je krivda, da je trenutno težka situacija, v tem, ker se je med njimi premalo politično delalo, odn. se ni delalo skoraj nič, za kar nosijo krivdo vaške masovne organizacije, KLO in tudi okraj, ki ni nudil skoraj nobene pomoči. Res je, da je politično delo po teh predelih mnogo težje kot pa drugod, ker je težaven, raztresen in oddaljen teren. Ljudje imajo malo stika z ostalim svetom in zato ni čudno, da je tudi njihova miselnost zaostala.

## Govor tov. Simoniča

(Nadaljevanje s prve strani)

voja zadrugištva v ptujskem okraju, predvsem pa o volitvah dne 26. marca. Za težave pri odkupih nosijo v mnogih krajih v okraju odgovornost poedinca, ki poskušajo zavirati razvoj in vlečejo za seboj tudi poštene kmete. Pri tem se poslužujejo sovražni paroli o meteorju in drugem, da bi tako ustvarili pri ljudstvu nerazpoloženje za volitve.

Ni sile, ki bi razbila enotnost naših narodov. Če si poedinca domišljajo na nekaterih vseh, da bodo uplivali na ta ali oni način slabo na izid volitev v svojem kraju, ne bodo mogli uplivali na naš družbeni razvoj, če ne bodo šli voliti ali če bodo volili v skrinjico sovražnikov socializma. Navedel je primer Borovec in Gajevc, kjer so poedinca zavzeli tako stališče pri volitvah krajevnega ljudskega odbora.

Glede graditve zadrug je dejal, da jih bomo še nadalje ustanovljali in to zadrage, v katere bodo vstopali kmetje, ki so spoznali, da jim zadrage resnično omogočajo, da bodo ostali pravi in svobodni lastniki zemlje in da bodo lahko boljše živeli kot živijo sedaj kot poedinca. Spomin volivcev je povedal nazaj v čase, ko so bili kmetje le na videz lastniki zemlje, dočim so imeli proliste njihovega dela izkoriščevalci.

Prihajal je tudi velike možnosti in potrebe šolanja otrok v naši državi, da bomo imeli dovolj izobraženih strokovnih delavcev v podjetjih in tovarnah, ki jih sedaj gradimo.

Na koncu je dejal, da bodo šli na volitve 26. marca t. l. tisti delovni ljudje, ki hočejo socializem, ki hočejo močno industrijo in ki hočejo močno in urejeno novo Jugoslavijo.

Večkrat je bil med govornim prekinjen s ploskanjem in skandiranjem.

Na koncu zborovanja sta bila volivcem prečitana dva predloga resolucij za Izvršni odbor Osvobodilne fronte in za Centralni komite CK KPS v Ljubljani. Obe resoluciji sta bili soglasno sprejeti in potrjeni.

LF.

## Zakaj imamo težave z odkupom v ptujskem okraju

V nekaterih krajevni ljudskih odborih v ptujskem okraju se je v zadnjem času pojavilo vprašanje, kdo bo razbijał pane obvezne ali planske oddaje pridelkov v letošnjem letu. Veliko število krajevni ljudskih odborov se je namreč v tem pogledu postavilo na stališče, da nima časa za to pravično delo, ker so odborniki preobremenjeni z drugim delom ter da tega dela v določenem roku ne morejo opraviti.

Komisija OLO, ki je imela nalogo ugotoviti, kaj je za zamujeni plani oddaje po nekaterih KLO, je ugotovila sledeče:

Krajevni ljudski odbor Pacinje je razbil plan obvezne oddaje koroze, toda tako, da so se odborniki med seboj pogovorili, koliko bo kateri kmetov oddal ne glede na Uredbo, ki točno navaja, da je treba plan razbiti na podlagi površin, hektarskega donosa, potreb kmetovalca ter upoštevanje vse to šele določiti količino obvezne oddaje. Vprašanje je, kako bodo kmetje iz KLO Pacinje oddajali koroze na podlagi odloč, ki jih je izdal na ta način KLO. KLO se ni zdelo niti potrebno, da bi plan oddaje predložil v potrditev Okrajnemu ljudskemu odboru.

Na krajevem ljudskem odboru v Sakuškaku delajo pri izvedbi planov samo trije in sicer predsednik, tajnik in evidentničar, ki dela tudi pri vseh drugih nalogah. Izvršilni odbor in ostali odborniki prihajajo na seje, da ugotove, kakšne naloge so pred njimi. Po štirinajstih dneh se zopet sestanejo, da bi isto ugotovili. Če se naloge izpolnjujejo, ali ne, za nje ni važno.

Odborniki KLO Podgorci so sklenili, da ne bodo ponovno razbili plana za živino, kot da za nje ni važno, če bo plan dosežen ali ne. Ob pregledu plana pa se je ugotovilo, da so bili vrčunanci prenikri normativi nepravilni ter da bi v lahko dosegli plan, če bi vzeli iste norme, kot so jih vzeli sosednji KLO-ji. Na seji so kljub prepričevanju predsednika in tajnika, da bi pepravili napako, sklenili, da tega ne bodo napravili.

Krajevni ljudski odbor Polensak baje ne more izvršiti razreza planov, ker so odborniki preveč zaposleni s delom na svojih domovih. Gotovo mislijo, da bodo delavci v tovarnah in podjetjih čakali na prehrano tako dolgo, da bodo odborniki končali s delom doma in da bodo šele potem začeli misliti na plan.

KLO Obrež je te dni izvedel glasovne odbora, ali bi sprejel povšan plan za živino ali ne. Odborniki so glasovali proti zvišanju plana. To gre hitreje, kakor ponovno razbijanje plana; če je to umestno, se bo pokazalo v bodoče.

Krajevni ljudski odbori Cvetkovi, Hajdina, Trnovska vas, Pavlovci in Formin imajo prav tako težave z delom, vendar so kljub težokam razbili vse pane pravočasno in pravilno. Ti KLO se zavedajo, da je od njih odvisno, če se bo odkup izvršil in če se bo zagotovila redna prekrba delovnih ljudi.

V velikem številu KLO in kmetovalcev leži torej krivda, da se odkupni plani v ptujskem okraju redno ne izvršujejo. Kot je iz gornjega razvidno, je v nekaterih KLO krivda za to v nedelavnosti odbora in nezainteresiranosti kmetov za pravično ureditev, pri drugih pa v birokratskem reševanju postavljenih nalog. Dokler bodo delali krajevni ljudski odbori in kmetje omenjene napake, in dokler ne bodo pristopili k resnejšemu delu ter k temu pritegnili množice, tako dolgo ne bodo odkupi v ptujskem okraju uspevali in tako dolgo dotični KLO ne bodo mogli opraviti zaupanja in izvrševati postavljenih odkupnih nalog v korist planskega gospodarstva v naši domovini. Č.